

ГЕРОЮ РОССИИ, ПОЧЕТНОМУ ГРАЖДАНИНУ РОМАНОВСКОГО РАЙОНА А.М. БЕЛОГЛАЗОВУ ПРИСВОЕНО ЗВАНИЕ ГЕНЕРАЛ-МАЙОРА

Указом президента России Владимира Путина воинское звание генерал-майора присвоено начальнику Саратовского военного ордена Жукова Краснознаменного института войск национальной гвардии РФ Герою России Александру Белоглазову. Соответствующий документ опубликован на портале правовых актов.

“Присвоить воинские звания: генерал-майора... Белоглазову Александру Михайловичу”, - говорится в указе.

Александр Белоглазов родился в 1978 году в селе Большой Карай Романовского района Саратовской области. В 1995 поступил в Саратовское высшее военное командное Краснознаменное училище ВВ МВД России имени Дзержинского. В 1999 прошел стажировку в центре



“Витязь”, который позднее возглавлял. В 2004 поступил в Общевоинскую академию ВС РФ имени Фрунзе.

Принимал участие в выполнении более 500 боевых и специальных задач. Под его командованием спецподразделение войск правопорядка с первого дня СВО выполняло боевые задачи, действуя на самых ответственных направлениях. Звания Героя России удостоен в мае 2022 года за мужество и героизм, проявленные в ходе специальной военной операции. В 2024 году Белоглазов указом президента назначен начальником Саратовского военного института Росгвардии.

Поздравляем Александра Михайловича с присвоением воинского звания высшего офицерского состава!

Редакция.



ЗЕРНОВОЙ КОНТРОЛЬ - РЕДКАЯ И ВАЖНАЯ ПРОФЕССИЯ И.А. АГИБАЛОВОЙ

Когда мы с вами заходим в продуктовый магазин и берем с полки буханку ароматного хлеба, мало кто из нас думает о том, какой огромный путь проходит зерно от посева семян прежде чем стать булочкой хлеба.

Важную связь в огромной цепочке этого пути занимает производственно-технологическая лаборатория. Ирина Анатольевна Агибалова заведует подобной лабораторией на предприятии ООО «Голд Агро» уже более 5 лет. Лаборатория, которой она руководит, занимается определением качества зерна, осуществляет контроль процесса приемки и размещения зерна, доведение его до показателей ГОСТа, контроль процесса сушки и очистки от примесей, контроль за хранящимся зерном. Зерно попадает на элеватор только при успешном прохождении проверки, гарантируя качество продукции в течение всего периода. Результаты анализа лаборатории – документ, который формирует качество зерна.

И.А. Агибалова окончила Саратовский государственный педагогический институт по специальности «Биология». Она зарекомендовала себя за время работы на предприятии как дисциплинированный и аккуратный работник, инициативный и способный взять ответственность в принятии решений по сложным вопросам, находящимся в ее компетенции. В работе руководствуется существующими ГОСТами на сырье, правилами отбора проб и методами оценки качества. И.А. Агибалова твердо знает и неукоснительно соблюдает требования нормативно-технических документов по проведению лабораторных анализов. Она способна работать на всех видах имеющегося в лаборатории оборудования, в т.ч. новейшего. Эффективно контролирует ведение учета выполняемых лабораторией работ по видам, объемам и срокам, а также своевременность информирования соответствующих подразделений и должностных лиц предприятия о результатах анализов.

За добросовестный труд И.А. Агибалова награждалась почетными грамотами предприятия, главы Романовского района, министерства сельского хозяйства области. В 2024 году имя И.А. Агибаловой занесено на районную Доску почета.

М. АНДРЕЕВА.

ПОДПИСКА - 2025

Дорогие читатели!

1 апреля начинается основная подписка на районную газету «Романовский ВОСХОД» на 2-е полугодие 2025 года.

Поспешите в отделение почты, чтобы оформить подписку на любимую «районку». Оставайтесь с нами!
(На правах рекламы)

ЗАЯВКИ НА УЧАСТИЕ В ПРОГРАММЕ «НАШИ ГЕРОИ» ПОДАЛИ БОЛЕЕ 500 УЧАСТНИКОВ СВО

Заявки на участие в региональной программе «Наши герои» подали уже более 500 участников спецоперации, среди которых семнадцать женщин.

Об этом рассказал губернатор Саратовской области Роман Бусаргин. По его словам, регистрация кандидатов началась в конце февраля и завершится 30 марта.

- Программа «Наши герои» разработана по аналогии с федеральным проектом «Время героев», созданным по поручению президента Владимира Путина. Она рассчитана на проживающих в Саратовской области граждан РФ с высшим образованием, у которых имеется опыт управленческой деятельности, без судимостей и не менее шести месяцев участвовавших в специальной военной операции, - напомнил Бусаргин.

Глава региона подчеркнул, что отбор кандидатов будет проводиться на конкурсной основе.



“ *Всем зарегистрированным военнослужащим предстоит пройти онлайн-тестирование и потом собеседование. Участникам организуем дополнительное обучение и стажировки в различных организациях, в том числе в органах власти для дальнейшего формирования кадрового резерва. Программа «Наши герои» - это один из этапов адаптации бойцов к гражданской жизни и дополнительная возможность для них проявить себя,*
- сообщил губернатор.

САРАТОВСКИЕ ВЕТЕРАНЫ ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ ПОЛУЧАЮТ ВЫПЛАТУ В РАЗМЕРЕ 80 ТЫСЯЧ РУБЛЕЙ

На данный момент идет зачисление региональной выплаты в размере 80 тысяч рублей участникам и инвалидам Великой Отечественной войны.

Помимо этого, в регионе продолжается вручение юбилейных медалей «80 лет Победы в Великой Отечественной войне». На сегодняшний день награды получили более 1880 ветеранов и тружеников тыла.

- В силу возраста многих ветеранов награждения проходят на дому. Но это не значит, что церемония не должна быть торжественной. Считаю правильным, чтобы медали продолжали вручать лично главы, выражая тем самым глубокую благодарность и уважение к подвигу наших героев, - подчеркнул губернатор.



УЧАСТНИК СВО СТАНЕТ ЗАМЕСТИТЕЛЕМ МИНИСТРА ОБРАЗОВАНИЯ

В структуру министерства образования Саратовской области добавили должность заместителя главы ведомства, который будет курировать патриотическое направление.

Губернатор Роман Бусаргин напомнил, что вопрос о необходимости введения такой штатной единицы в региональном правительстве обсуждался с офицерами, действующими военнослужащими, ветеранами.

- Правильным будет, что пост займет участник специальной военной операции. Наши бойцы как никто другой знают, что такое патриотизм и любовь к Родине. Среди них много достойных кандидатов, поэтому приняли решение, что отбор будет проходить на конкурсной основе, - сообщил глава региона.

По его словам, в районных администрациях также появятся аналогичные заместители главы, и тоже из числа участников СВО.

- Наши бойцы, с честью отстаивающие суверенитет России на линии боевого соприкосновения, являются достойным примером для молодежи, - отметил Бусаргин.

ГУБЕРНАТОР ПОРУЧИЛ НАЧАТЬ МАСШТАБНЫЕ РАБОТЫ ПО УБОРКЕ НАСЕЛЕННЫХ ПУНКТОВ

На постоянно действующем совещании в правительстве области глава региона поставил задачу перед министерством дорожного хозяйства и руководителями районов приступить к полномасштабному ремонту дорог.

Погодные условия позволяют начать проводить в порядок асфальтовое покрытие там, где это необходимо.

Кроме того, во всех городах должны начаться масштабные работы по уборке территорий. Соответствующее поручение было дано главам районов.

ДОБРОВОЛЕЦ ИЗ САРАТОВСКОЙ ОБЛАСТИ НАГРАЖДЕН МЕДАЛЬЮ ЖУКОВА



Участник специальной военной операции из Краснопартизанского района Саратовской области удостоен государственной награды.

Как рассказали в администрации муниципалитета, доброволец Владимир Е. отмечен медалью Жукова.

По сведениям чиновников, в ряды защитников Родины Владимир встал 18 января 2024 года.

«Поздравляем нашего земляка с наградой и желаем ему крепкого здоровья. Краснопартизанский район гордится своими героями!» - отмечается в сообщении.

Напомним, что в Саратовской области продолжается набор на военную службу по контракту. С 1 февраля региональная выплата при зак-

лючении контракта на военную службу составляет **700 тысяч** рублей.

Так, от **1,5 млн** рублей с учетом всех выплат получают жители региона за первый месяц службы. От **3,7 млн** рублей составит доход контрактника за первый год службы.

Узнать о службе по контракту можно по номеру 117, в пунктах отбора по месту жительства, а также на портале «Госуслуги» или сайте **службапоконтракту.рф**.

Подробнее по телефону: **8 (8452) 38-19-20** или по адресу пункта отбора: **Саратов, ул. Буровая, 36.**

НА ЛЕКАРСТВА ДЛЯ САРАТОВСКИХ ЛЬГОТНИКОВ ВЫДЕЛЕНО ПОЧТИ 4 МИЛЛИАРДА РУБЛЕЙ

На постоянно действующем совещании в правительстве Саратовской области обсудили ситуацию с паводком.

Напомним, в некоторых районах региона фиксируются подтопления низководных мостов и насыпных плотин.

Как отметил губернатор Роман Бусаргин, все службы в настоящий момент работают в усиленном режиме.

- Напоминаю главам районов, что вы также несете ответственность за обстановку на своих территориях. Внимание к жителям сел, транспортное сообщение с которыми временно стало недоступным, должно быть первоочередным. Тем более если речь идет о жителях с



серьезными хроническими заболеваниями и пенсионерах. Никаких сбоев с поставкой товаров первой необходимости, в том числе лекарств, быть не должно. Для их оперативной доставки в случае необходимости имеется вся специализированная техника, - обратил внимание губернатор.

Также на совещании было озвучено, что на обеспечение льготными лекарствами в 2025 году из всех источников финансирования выделено почти 3,9 млрд рублей. Роман Бусаргин поручил усилить контроль за закупкой препаратов для пациентов, страдающих сахарным диабетом, редкими заболеваниями и он-

В САРАТОВСКОЙ ОБЛАСТИ ЛЕСА ВЫСАДЯТ НА 4000 ГЕКТАРОВ

В регионе начали подготовку к предстоящей весенней высадке лесов, сообщил губернатор Роман Бусаргин.

По словам главы региона, в работах, которые начнутся, как только окончательно сойдет снег и прогреется почва, планируется задействовать более 270 специалистов. Будут использовать 75 единиц различной техники.

Для того чтобы обеспечить регион собственным посадочным материалом, функционирует 12 питомников общей площадью 126 га. В прошлом году там вырастили 9 млн различных сеянцев. В этом году намерены произвести до 13 млн штук.

- В этом году планируем провести лесовосстановление на площади не менее 4000 гектаров. Мероприятия будут проводиться во всех 25 лесничествах. Дополнительно выделяли из областного бюджета 30 млн рублей. Эта поэтапная работа направлена на увеличение лесистости региона. За последние три года площадь высадки новых лесов в Саратовской областикратно выросла. С 2022 по 2024 год леса высадили на территории свыше 9,8 тысячи гектаров, - рассказал Бусаргин.

К ВЕСЕННЕЙ УБОРКЕ ПРИСТУПИЛИ В РОМАНОВКЕ



Отдел культуры и кино



Библиотека



Детская школа искусств



Управление образования



Редакция газеты

Несколько дней назад губернатор Саратовской области Роман Бусаргин отметил на совещании с главами муниципалитетов, там, где погода способствует, необходимо приступать к работе по благоустройству.

Несмотря на утренние морозы, на улице замечательная, солнечная и теплая погода. Самое время прибраться после зимних холодов и убрать накопившийся мусор. Работники Романовского РДК, отдела культуры и кино одними из первых приступили к уборке общественной территории, прилегающей к центральному парку в Романовке. Сотрудники районного отдела культуры и кино сообщают, что очистили от листвы и бытового мусора территорию, подарив прохожим хорошее весеннее настроение. К уборке общественной территории в р.п. Романовка рядом с парком на ул. Народной и ул. Ленина присоединились сотрудники центральной районной библиотеки. Весело, сообща работа кипит. Весенний субботник — это не просто работа, а замечательная ежегодная традиция, повод проявить свою заботу о природе, подарить радость себе и людям вокруг.

Сотрудники управления образования также наводили порядок на прилегающем участке на ул. Советской в р.п. Романовка. Здесь пожелтая трава и прошлогодняя листва «растаяли» за пару часов. «Всем весной хочется видеть чистую и ухоженную территорию, стараемся для себя и для людей», — отметили сотрудники управления образования. Теперь этот участок преобразился. Приятно видеть результат своего труда!

Педагоги и технические работники Романовской СОШ им. И.В. Серещенко с удовольствием присоединились к традиционному весеннему субботнику. Яркая и теплая весенняя погода только способствовала преображению общественной территории у школы и внешнего вида Романовки. Чуть позже здесь будут высажены десятки цветов, но уже сейчас чистота и порядок у средней школы радуют глаз.

Работники школы искусств провели субботник по благоустройству прилегающей территории.

— Весенний порядок — он не только в распускившихся цветах и зеленеющих деревьях, но и в чистоте наших улиц, парков и площадей, — рассказала директор ДШИ А. Антонова. — Это отражение внутренней гармонии в каждом из нас. Как в человеке важно стремление к чистоте и упорядоченности, так и в нашем общем доме — необходимо поддерживать чистоту и уют. От нас зависит, какой будет наша весна — чистой, красивой и наполненной радостью!

Удивительная погода и хорошее настроение способствовали выходу романовцев на общий субботник. Уборку прилегающей территории провели сотрудники газеты «Романовский ВОСХОД» и рядом находящихся организаций. Убрав прошлогоднюю листву, подарили место молодым зеленым росткам, только набирающим силу под теплым мартовским солнцем.

О. СЛАВИН.



Романовская СОШ

ЗДЕСЬ ТЫЛ БЫЛ ФРОНТОМ – СО СТРАНИЦ «РАЙОНКИ»

КОЛХОЗНИКАМ СЕЛЬХОЗАРТЕЛИ «КРАСНЫЙ ПУТИЛОВЕЦ»

Дорогие товарищи односельчане, примите от меня боевой привет!

Попытки коварного врага поработить наш советский народ оказались напрасны.

В предсмертном конце, бросая новые силы на фронт, он несет большие потери и бежит от натиска Красной Армии. Каждый из бойцов горит желанием жестоко отомстить за пролитую кровь своих близких и родных.

Я и три моих брата честно исполняем свой долг перед родиной – беспощадно уничтожаем гитлеровцев. Я призываю вас, товарищи колхозники, честнее работать на своем производстве, дайте больше продуктов питания стране, будьте бдительны – это верный залог победы над врагом.

И. Сапатов.

«Путь к коммунизму», январь 1942 г.

КОМСОМОЛЬЦЫ НА РЕМОНТЕ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ИНВЕНТАРЯ

Стараясь работать в тылу так, как наши славные воины Красной Армии героически сражаются на фронтах Отечественной войны, комсомолец И.М. Щербинин, как только кончил работу на комбайне, сам изъявил желание пойти учеником в кузницу. Этой специальностью он быстро овладел.

Сейчас, когда кузнец ушел в ряды Красной Армии, комсомолец тов. Щербинин заменил его и успешно ведет ремонт сельскохозяйственного инвентаря в колхозе. Молотобойцем также работает молодой комсомолец С.Д. Жарков. При дружной и хорошо организованной работе они уже отремонтировали 40 борон, 2 конных плуга и 7 парных фургонов на железном ходу. Замечательно трудится в колхозной мастерской плотник Е.В. Щербинин.

В. Жарков, счетовод колхоза «Верный путь».

«Путь к коммунизму», январь 1942 г.

Ведущая рубрики **М. АНДРЕЕВА.**

(Продолжение следует.)



МЕДАЛИ В ЧЕСТЬ ЮБИЛЕЯ ПОБЕДЫ ВРУЧИЛИ В РАЙОНЕ СЕЛО БОБЫЛЕВКА

Продолжается вручение юбилейных наград труженикам тыла Романовского района. Недавно жителям с. Бобылевка вручили медали «80 лет Победы в Великой Оте-



ственной войне 1941–1945 годов». На-

помним, что медаль была учреждена 2 сентября 2024 года Указом президента РФ Владимира Путина в ознаменование юбилея. Наградами за вклад в Великую Победу отметили тружеников тыла Екатерину Александровну Харитонову и Ирину Васильевну Щербакову. Медали ветеранам вручили первый заместитель главы администрации Романовского муниципального района Наталья Петровна Рябинина и глава Усть-Щербединского муниципального образования Ольга Анатольевна Щербинина.

«Желаем крепкого здоровья, мира и благополучия. Выражаем глубокую признательность за ваш вклад в Великую Победу, за труд в военные и послевоенные годы. Мы будем всегда помнить и гордиться вашими подвигами», — сказала Н.П. Рябинина.



ПОСЕЛОК ТАВОЛЖАНСКИЙ



Труженики тыла – единственные оставшиеся в нашем районе свидетели событий военного времени, их жизненный опыт и их воспоминания для нас бесценны.

В пос. Таволжанский награда – медаль «80 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов» была вручена Любви Ивановне Чепрасовой.

Юбилейную медаль труженице тыла вручила глава Романовского МО В.А. Калашникова. Нам очень понравилась эта жизнерадостная

женщина, которая ведет активный образ жизни, с удовольствием поделилась с нами воспоминаниями о своей молодости, работе, маленьких трудовых победах. В настоящее время Любовь Ивановна проживает с дочерью.

В завершение встречи В.А. Калашникова пожелала Любви Ивановне крепкого здоровья и выразила слова благодарности за ее самоотверженный труд во время военных лет.

О. СЕМЕНОВ.

ГЛАВА РАЙОНА ПОСЕТИЛ СПОРТИВНУЮ ШКОЛУ

Глава Романовского района А.И. Щербаков посетил очередной объект ремонта в районе. В детско-юношеской спортивной школе сейчас реализуется региональная программа, направленная на обновление и модернизацию образовательных учреждений. Спортивную школу глава района посетил совместно с начальником управления образования Л.А. Дедовой.

В прошлом году по инициативе губернатора Р.В. Бусаргина в Саратовской области стартовала новая региональная программа по ремонту учреждений дополнительного образования, и Романовский район также принял в ней участие. В 2024 году был проведен ремонт муниципального учреждения дополнительного образования «Дом пионеров и школьников» в р.п. Романовка.

В 2025 году Романовский район также получил средства на укрепление материально-технической базы учреждения



дополнительного образования для детей. В рамках регионального проекта «Развитие инфраструктуры образовательных организаций Саратовской области» ведется ремонт муниципального учреждения дополнительного образования «Романовская детско-юношеская спортивная школа» в р.п. Романовка.

На месте качество проведения строительных работ оценили совместно с директором ДЮСШ Р.И. Пчелинцевым. По плану здесь проводится ремонт душевой, туалетных комнат и системы канализации.

Глава района побеседовал с рабочими на объекте. Ремонт ведется слаженно, без простоев. На данный момент уже завершены работы по замене канализации, выровнены и оштукатурены стены, проведена укладка напольной плитки в раздевалках и душевой.

О. СЛАВИН (по материалам https://t.me/scherbakov_romanovka).

В РОМАНОВСКОМ РАЙОНЕ ПРОШЛА «КРЫМСКАЯ ВЕСНА»



18 марта вся наша страна отмечает годовщину события, которое изменило ход новейшей истории. Одиннадцать лет назад Крым воссоединился с Россией. Крым стал нашим российским регионом, соединился с Россией важнейшей транспортной магистралью под названием «Крымский мост». Республика и ее граждане и сегодня с воодушевлением вспоминают те весенние дни, когда восторжествовала историческая справедливость.

В этот замечательный день работники Романовского РДК провели перед входом в кинотеатр «Октябрь» праздничную акцию под названием «Крым - частица великой России». Участие в акции приняли глава Романовского района А.И. Щербаков, начальник управления образования района Л.А. Дедова, начальник отдела культуры и кино Е.И. Федюни-

на, исполнительный секретарь местного отделения партии «Единая Россия» Д.В. Евсюков, директор Романовской СОШ С.А. Семенова, директор РДК Е.А. Самойлова. В акции участвовали романовские школьники, а также пришедшие жители Романовки, кого данное историческое событие не оставило равнодушными. О проведении мероприятия было известно заранее.

В целом получилось яркое и динамичное представление, где для собравшихся А. Козлова и Н. Кондратьева провели краткий экскурс в историю Крымского полуострова. День возвращения Крыма в родную «гавань» 18 марта совпал еще с одним значимым событием - в этот день были обретены мощи Святого Луки Симферопольского и Крымского, который, как известно, является небесным покровителем Романовки, когда-то жил и работал в нашем поселке.

На акции прозвучали патриотические стихи и музыкальные композиции, посвященные знаменательной дате. Их исполнили Т. Штепа и А. Булдыгина. Акция завершилась небольшой экскурсией романовских школьников в музей Святого Луки, расположенный в здании районной библиотеки.

Подобные акции прошли и в других селах Романовского района.

О. СЛАВИН.





«ВНИМАНИЕ, ВЕСЕННИЕ КАНИКУЛЫ!»

В целях закрепления и привития навыков, связанных с безопасным поведением на улицах и дорогах в весенний период, адаптации детей к транспортной среде в местах постоянного жительства, а также предупреждения аварийности с участием несовершеннолетних, в период с 17 по 31 марта 2025 года на территории Саратовской области проводится областное целевое профилактическое мероприятие «Внимание, весенние каникулы!».

В период школьных каникул дети большей частью будут находиться на улицах, передвигаться к местам проведения спортивных и внеклассных занятий, кружков, тем самым, вероятнее всего, большей частью будут подвержены риску попадания в ДТП. Особенно в весенний период времени многие подростки, пренебрегая правилами безопасности, садятся на двухколесный транспорт (велосипеды, мопеды, скутеры, самокаты), используют во время уличных прогулок ролики и скейтборды.

Улицы и транспорт – это элемент окружающей среды, и освоение их детьми имеет свои особенности. Давно установлено, что дети иначе, чем взрослые, переходят через дорогу. В отличие от взрослых дети не умеют предвидеть развитие ситуации. И в отличие от взрослых, которые начинают оценивать обстановку заранее, ребенок начинает

наблюдение только подойдя к краю проезжей части или уже находясь на ней. Часто в ожидании возможности перейти через дорогу дети проявляют нетерпение, смотрят лишь в одном направлении, у них еще сохраняется «туннельное зрение».

В 6-7 лет ребенок зачастую не способен точно определить источник звука. В рассеянном состоянии дети вообще часто не обращают внимание на звуки. Ребенок может не услышать звука приближающегося автомобиля или другого сигнала не потому, что он не умеет их различать, а из-за отсутствия у него постоянного внимания.

С наступлением весенне-летнего периода на автодорогах возрастает количество автотранспортных средств, а также скорость их передвижения, за зимние месяцы дети успевают отвыкнуть от привычного для их восприятия транспортной среды, им нужно время для восстановления навыков безопасного поведения на улицах и дорогах. Родителям необходимо разъяснять детям Правила дорожного движения, а также опасность неосторожных действий во дворах и на пути к учебным заведениям. Нужно не только объяснять ребенку правила, но и «привязывать» их к конкретной местности и к конкретным обстоятельствам. Например, во время прогулки показать ребенку опасные места, заранее выбрать наиболее безопасный маршрут, по которому ребенок будет ходить в школу. Необходимо научить его осматриваться по сторонам и определять, нет ли приближающегося транспорта.

Установлено, что дети в силу своих возрастных психологических особенностей не всегда могут правильно оценить мгновенно меняющуюся обстановку на дороге, часто завышают свои возможности. А иногда просто повторяют то, что делают в таких случаях взрослые, а именно близкие люди: папа, мама, бабушки, дедушки. Если ребенок видит, что вы перебегаете дорогу на красный, то сколько бы вы ему ни говорили, что так поступать нельзя, он будет считать, что можно. Поэтому не забывайте, что вы являетесь моделью поведения для ваших детей.

Уважаемые родители! Только вы своим положительным примером можете повлиять на отношение детей к безопасному поведению на дороге и серьезному отношению к Правилам дорожного движения.

Помните: ваши дети будут поступать так, как поступаете вы!

В РОМАНОВКЕ РАСКРЫТА КРАЖА

В отделение полиции № 1 в составе МО МВД России «Балашовский» Саратовской области с заявлением о краже обратился 46-летний житель р.п. Романовка. Он сообщил, что неизвестное лицо со двора его домовладения похитило металлические изделия и алюминиевую посуду.

В результате оперативно-разыскных мероприятий сотрудника уголовного розыска было установлено, что к данному преступлению может быть причастен ранее неоднократно судимый за кражи, находящийся под административным надзором 59-летний житель р.п. Романовка. Подозреваемый был задержан и доставлен в отделение полиции, где дал признательные показания. Похищенное частично изъято.

Возбуждено уголовное дело по признакам преступления, предусмотренного ч. 2 ст. 158 Уголовного кодекса Российской Федерации «Кража». Подозреваемому избрана мера процессуально принуждения в виде подписки о невыезде и надлежащем поведении.

ОТВЕТИТ ЗА ИЗБИЕНИЕ СОСЕДКИ

35-летний мужчина несколько месяцев был на заработках, а когда вернулся, обнаружил, что с веранды его частного дома пропала 5-литровая емкость с растительным маслом.

Сельчанин почему-то решил, что к пропаже причастны соседи и пошел к ним предъявить претензии. В ходе возникшей на этой почве ссоры с обиженной подозрениями 46-летней соседкой мужчина дал волю рукам.

Основываясь на заключении эксперта о имеющихся у заявительницы телесных повреждениях, не повлекших за собой кратковременного расстройства здоровья, дознавателем возбуждено уголовное дело по признакам преступления, предусмотренного ч. 2 ст. 116.1 Уголовного кодекса Российской Федерации. Применена мера процессуального принуждения к подозреваемому – обязательство

о явке. Полиция напоминает, что рукоприкладство недопустимо и влечет за собой ответственность, исходя из степени вреда, причиненного здоровью потерпевшего.

Обсуждайте проблемы спокойно, старайтесь выражать свои мысли ясно и конструктивно, избегая обвинений и агрессивной риторики.

Старайтесь контролировать эмоции, не провоцируйте конфликт намеренно.

Не выясняйте отношения с нетрезвым оппонентом и когда сами употребили алкоголь. Опьянение снижает способность контролировать эмоции и поведение.

НОВЫЕ «ГОРИЗОНТЫ» ДЛЯ СТАРШЕГО ПОКОЛЕНИЯ

На территории Романовского района в рамках национального проекта «Демография» комплексный центр социального обслуживания реализовал региональный проект «Старшее поколение». Нацпроект «Демография» был настоящим ориентиром для учреждения на протяжении 5 лет с 2019 по 2024 годы. Цель проекта - улучшение качества жизни пожилых людей и увеличение продолжительности их активной жизни через занятия в клубах по интересам. В рамках нацпроекта реализованы несколько социальных направлений, созданы клубы, о которых мы побеседовали с Натальей Петровной Ведышевой, заместителем директора ГАУ СО КЦСОН.

- В центре за эти годы реализуются несколько социальных технологий поддержки людей старшего поколения, расскажем кратко о каждом из них. Наша творческая мастерская «Доброцентр» - раскрывает таланты и дарит общение. Увлеченные и позитивные люди собираются и творят чудеса из подручных материалов. Здесь делают корзины из коробок и джинсы, плетут ковры, занимаются сухим валянием, создают елочные украшения и шьют. Чаще приходят осенью и зимой, но и сегодня мастерская полна людьми, которые тянутся сюда за общением и новыми знаниями, 136 человек оставили свой «след» в нашей мастерской.

«Комната психологической разгрузки» - оснащена оборудованием, эффективно позволяющим снимать эмоциональное и физическое перенапряжение. 44 человека смогли воспользоваться ее услугами.

«Демонстрационная комната по обучению навыкам ухода за тяжелобольными» - основная задача обучение основам и правильному уходу за пожилыми людьми и инвалидами. Занятия проводятся психологом и специалистами центра. За эти годы обучение прошли 66 человек.



«Пункт проката технических средств реабилитации» - деятельность пункта направлена на временное обеспечение техническими средствами реабилитации и предметами бытового назначения нуждающихся в них людей. Техническими средствами воспользовались 32 человека.



«Зал для занятий адаптивной физкультурой» - отмечу, что эта технология, укрепления здоровья пожилых людей, стала наиболее востребованной у нас - всего 102 участника. Занятия для граждан старшего поколения проходят в небольших группах еженедельно.

«Пункт проката физкультурного оборудования» - в пункте люди пожилого возраста могут освоить виды занятий, способствующих здоровому образу жизни. По состоянию здоровья каждому подбирается комплекс упражнений с использованием инвентаря и рассчитывается нагрузка. В наличии имеются палки для скандинавской ходьбы, лыжи, велосипеды, финские сани, самокаты. 67 человек уже воспользовались услугами нашего пункта.

«Учебная кухня» - модуль разработан для социально-бытовой адаптации и реабилитации людей пожилого возраста и инвалидов. Занятия проводятся для



приобретения или восстановления утраченных в результате болезней навыков. Участниками занятий стали 51 человек.

«Школа восстановления «Шаг за Шагом» - все приобретенное оборудование предназначено для активной реабилитации людей после перенесенного инсульта, травм, заболеваний. Количество обратившихся - 14 человек, но это нас радует, значит, дает хорошие результаты.

Мы продолжаем доставлять пожилых людей старше 65 лет, проживающих в селах, в районную больницу для диспансеризации. Она проводится для раннего выявления заболеваний и продления активного долголетия. Люди доставляются на специальном, оборудованном для маломобильных граждан транспорте. Услуга бесплатная. Всего за 5 лет в больницу доставлено 1414 человек.

«Спасибо государству и работникам, которые нас сопровождают», - говорят пожилые люди.

Мы попросили Н.П. Ведышеву подвести итог деятельности по нацпроекту и рассказать, какие проекты для помощи пожилым людям будут вновь реализованы в КЦСОН.

- В итоге за весь период реализации нацпроекта участниками всех технологий стало более 2000 человек. Мы не только поддерживали здоровье пожилых людей, но и активно развивали их социальные связи.

В 2025 году стартовал новый нацпроект «Семья», который состоит из пяти федеральных проектов, в том числе и проект «Старшее поколение» - а это значит, что все социальные технологии, о которых я рассказывала, продолжают действовать, и мы ждем всех желающих.

Беседа вел О. СЛАВИН.

ЮНЫЕ СПОРТСМЕНЫ ДОСТИГЛИ НОВЫХ ПОБЕД

Романовские школьники достигли ярких спортивных побед в различных видах спорта, заняв несколько призовых мест в спортивных состязаниях и привезли свои награды домой в Романовский район. Рассказать об этом обязательно нужно.

ЛЕГКАЯ АТЛЕТИКА

15 марта в г. Пенза прошел фестиваль Гран-при по легкой атлетике, на котором Романовский район Саратовской области представил юный спринтер Вадим Каныгин. Чтобы показать, какой напряженной была борьба за награды, отметим, на соревнованиях собрались около 500 легкоатлетов, которые представляли пять возрастных групп, прибывших из Саратовской, Пензенской и Воронежской областей.

Наш Вадим Каныгин в своей возрастной категории уверенно первенствовал в беге на 60 метров, а также стал победителем на дистанции в 200 метров. Равных на этих дистанциях ему не было. Таким образом, он был награжден сразу двумя золотыми медалями.

В конце прошлого года Вадим выиграл первенство Саратовской области. На дистанции в 60 метров с результатом 6,8 сек. он показал результат кандидата в мастера спорта. А в начале этого года участвовал в чемпионате Саратовской области, где стал вторым, проиграв сопернику старше себя, но показал отличный результат. Вадим тренируется на базе Романовской СОШ, где получает навыки спринтера от своего тренера В.В. Горкавченко (млад.), в прошлом ставшего в спринте чемпионом Саратовской области. Вадим Каныгин сегодня по своим результатам является лучшим спринтером области среди школьников.



ПЛАВАНИЕ

Вид спорта – плавание – совершенно новый для нашего района, однако после занятий в бассейне «Мечта» Романовской СОШ юные пловцы стали известными и за пределами Саратовской области.

В январе-феврале 2025 года наши пловцы провели своеобразное

спортивное турне по Тамбовской области, где также широко развита сеть плавательных бассейнов и проводятся систематические занятия со школьниками, а также поддерживается соревновательный дух.

После победы в бассейне р.п. Мучкап Тамбовской области (наша команда получила практически все первые места, об этом уже писали в

районной газете) романовские школьники приехали в г. Жердевка Тамбовской области, где также показали хорошие результаты, завоевав несколько призовых мест. Особенно хочется отметить Савелия Богданова, Полину Булдыгину, Еву Курову.

Следующим выездом школьной команды пловцов стало соревнование в бассейне г. Котовска Тамбовской области. Здесь участвовали школьники из г. Тамбова. Однако и наши романовские ребята достойно показали себя. Призерами этих соревнований стали: Ева Курова, Мирослава Джапаридзе, Савелий Богданов.

Впереди у ребят фестиваль плавания, который пройдет в начале апреля в нашем родном бассейне «Мечта». К нам должны приехать пловцы из г. Тамбова, г. Котовска и г. Ртищево.

В. ГОРКАВЧЕНКО,
тренер-преподаватель
МОУ Романовская СОШ
им. И.В. Серещенко.



СОРЕВНОВАНИЯ ПО ШАХМАТАМ

1 марта 2025 года в г.о. Домодедово Московской области состоялось первенство городского округа Домодедово по шахматам среди детей разных возрастов.

Успешно на этом первенстве выступила воспитанница центра образования цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста» МОУ Романовская СОШ имени И.В. Серещенко Виктория Ашрафова (педагог В.С. Дюжаков), которая заняла третье место в возрастной категории «девушки до 11 лет».

В. ДЮЖАКОВ, педагог
центра цифрового и гуманитарного профилей
«Точка роста» МОУ Романовская СОШ
имени И.В. Серещенко.



«СЕРЕБРЯНЫЕ» ВОЛОНТЕРЫ ВЫЕЗЖАЛИ С КОНЦЕРТОМ

По инициативе «серебряных» волонтеров Анны Бобровой и Михаила Лутцева сотрудники Романовского центра соцобслуживания организовали поездку в Балашовский дом-интернат для престарелых и инвалидов.

Вначале они побеседовали с земляками-романовцами, проживающими в этом учреждении, а затем показали концертную программу. В красочных костюмах и с душевными песнями «Народный коллектив» ансамбль «Русская песня», состоящий из волонтеров, выступил для пожилых и инвалидов. Волонтеры порадовали жителей исполнением традиционных русских народных песен, создав атмосферу настоящего праздника. Яркие номера творческого коллектива



присутствующие с удовольствием смотрели и подпевали знакомые мелодии, наслаждаясь каждым моментом этого концерта.

По завершении мероприятия зрители поблагодарили артистов и отметили, что романовцы принесли радость

и вдохновение. «Мы получили огромное удовольствие и душевность!» - делились впечатлениями получатели социальных услуг Балашовского дома-интерната.

По информации ГАУ СО КЦСОН Романовского района.

Рак молочной железы (РМЖ) по распространенности занимает первое место среди онкологических заболеваний. Он поражает ежегодно 1 млн 600 тыс. женщин в мире и свыше 66 тыс. в Российской Федерации.

За последние годы, благодаря более раннему выявлению опухолей, смертность от рака груди у женщин снижается. В развитых странах, где применяется маммографический скрининг населения, этот показатель снизился на 30-50%.

Диагностика рака молочной железы

Для выявления злокачественных опухолей молочной железы существует определенный алгоритм диагностики, и его первичный элемент — маммографический скрининг. Чувствительность этого метода диагностики для опухолей от 2 мм до 5 мм составляет около 85%. Маммографическое исследование выполняют в двух проекциях.

1. Цифровая маммография РМЖ.
2. Магнитно-резонансная томография.
3. МРТ-диагностика рака молочной железы.
4. Пункция под контролем УЗИ.

РАЗЪЯСНЯЕТ ВРАЧ

Факторы риска РМЖ

Известно множество факторов, повышающих риск возникновения рака молочной железы. На некоторые из них повлиять невозможно: семейная история по РМЖ, раннее менархе (начало месячных), позднее наступление менопаузы.

В то же время существуют и модифицируемые факторы, такие как: избыточный вес в постменопаузе, использование заместительной гормонотерапии, потребление алкоголя, курение.

Симптомы рака молочной железы

Только врач может оценить значимость различных симптомов. Однако каждой женщине необходимо знать, при каких симптомах надо обращаться к маммологу:

1. «Образование», уплотнения, узел, инфильтрат, опухоль, «шарик» — что-то подобное этому вы обнаружили. Это еще не повод решить, что у вас РМЖ, но повод показаться специалисту.
2. Деформация контура молочной железы, ареолы или соска (втяжение кожи или наоборот выбухание).
3. Втяжение соска; особенно, если появилось недавно.

4. Выделение крови из соска.

5. Отек кожи всей молочной железы или ее локального участка.

6. Появление раздражения, мокнущие «ранки», язвочки, корочки на соске или ареоле.

7. Изъязвления (длительные, без видимой причины) на коже груди.

8. Дискомфорт в подмышечной области и обнаружение лимфоузлов («шариков») в подмышечной области.

9. Изменение цвета кожи молочной железы — покраснение, повышение температуры кожи в этой области.

Все эти симптомы могут быть проявлениями различных заболеваний (их насчитывается несколько десятков), возможно, не злокачественной природы. Однако, это может решить только специалист по заболеваниям молочной железы.

Стратегии профилактики РМЖ

1. Химиопрофилактика.
2. Профилактические хирургические вмешательства.
3. Коррекция образа жизни. Использование лекарственных препаратов для

снижения риска заболевания называется химиопрофилактикой. На сегодняшний день одобрены препараты для профилактики рака молочной железы являются тамоксифен и ралоксифен. Тамоксифен может использоваться как менопаузальными, так и постменопаузальными женщинами. Прием тамоксифена приводит к снижению риска РМЖ на 38% на более чем 10 летний период. Наиболее распространенными нежелательными явлениями на фоне приема препарата являются приливы.

Профилактические хирургические операции по удалению молочных желез проводятся только в одном случае - если женщина является носителем мутаций в генах BRCA1 и BRCA2, известных как «синдром Анджелины Джоли».

Активный образ жизни идет на пользу и должен поддерживаться среди женщин, перенесших рак молочной железы. В дополнение к постоянной физической активности нужно удерживать постоянный вес и ограничивать потребление алкоголя.

Т. ФЕТИСОВА,
врач акушер-гинеколог
ГУЗ СО
«Романовская РБ».

В КАДРОВОМ ЦЕНТРЕ ПРОШЛО ПРОФИЛАКТИЧЕСКОЕ МЕРОПРИЯТИЕ

В кадровом центре «Работа России» Романовского района проведено мероприятие в рамках пробации, направленное на трудоустройство осужденных, состоящих на учете в Романовском подразделении Балашовского МФ - информационный час на тему «Возможности портала Работа России».



Карьерные и кадровые консультанты ТЦЗН по Романовскому району рассказали о ситуации на рынке труда, о профессиях, которые наиболее востребованы на сегодняшний день, о возможности профессионального переобучения, о технологии поиска вакансий и размещения резюме на портале «Общероссийская база вакансий «Работа в России». Старший инспектор группы пробации Балашовского МФ ФКУ УИИ УФСИН России по Саратовской области Т.С. Панина пояснила, что важнейшим вопросом является решение вопроса о трудоустройстве, ведь наличие постоянного дохода позволит не только реализовывать свои жизненные интересы, но и уберечь каждого осужденного от совершения повторных преступлений. Было доведено до присутствующих об алгоритме действий при оказании содействия в ресоциализации, социальной адаптации и социальной реабилитации в соответствии с ФЗ № 10 «О пробации в Российской Федерации». Меры государственной поддержки предоставляются гражданам при обращении в центр занятости: через портал «Работа в России», либо при личном обращении.

Т. ПАНИНА, старший инспектор группы пробации Балашовского МФ ФКУ УИИ УФСИН России по Саратовской области.

АНТИНАРКОТИЧЕСКАЯ АКЦИЯ

Первый этап общероссийской профилактической акции МВД России «Сообща, где торгуют смертью» пройдет в период с 24 марта по 4 апреля 2025 года.

Традиционно мероприятие проводится полицейскими совместно с органами исполнительной власти и органами местного самоуправления при участии специалистов в сфере профилактики и лечения наркомании. Цель акции «Сообща, где торгуют смертью» привлечение общественности к участию в противодействии незаконному обороту наркотиков, сбор и проверка значимой информации, оказание квалифицированной помощи и консультаций по вопросам лечения и реабилитации наркозависимых лиц. О фактах распространения и употребления наркотических средств, психотропных и новых потенциально опасных психоактивных веществ граждане могут незамедлительно сообщать по «телефонам доверия». Кроме того, все желающие по специально выделенным телефонным линиям органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации могут получить консультации и квалифицированную помощь в вопросах лечения наркомании и реабилитации наркопотребителей.

По телефонам дежурных частей МО МВД России «Балашовский» Саратовской области: 02, 102, 8(84545)4-36-41, 4-48-01 г. Балашов, 8(84544)4-02-02 р.п. Романовка граждане могут сообщить о незаконном обороте запрещенных веществ.

Пресс-центр МО МВД России «Балашовский» Саратовской области.

БЛАГОДАРНОСТЬ

Выражаю сердечную благодарность за своевременную и профессиональную медицинскую помощь медработнику Усть-Щербединского ФАПа Вере Эвальдовне Гинсман. Желаю здоровья, благополучия и успехов в работе.

В.М. Ульяшина.

ДОЛГОТА ДНЯ

28 МАРТА	29 МАРТА
Восход.....06.51	Восход.....06.49
Заход.....19.36	Заход.....19.37
Долгота	Долгота
дня.....12.45	дня.....12.48

ПРИГЛАШАЕМ К СОТРУДНИЧЕСТВУ

индивидуальных предпринимателей, глав КФХ, рекламодателей к размещению рекламных текстов и объявлений в районной газете "Романовский ВОСХОД"



Purina



цены лучшие

качество от производителя

Purina магазин кормов

рп. Романовка

улица Советская 125

ежедневно с 9:00 до 18:00



В продаже инкубационное яйцо различных пород

Св-во № 325774600072710

◆ **НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ**

◆ **ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА**

◆ **ЖАЛЮЗИ**

◆ **СВЕТИЛЬНИКИ - от 200 руб.**

**Телефоны: 8-962-619-46-66,
8-917-202-14-44.**

Св-во № 314644011100056

10-4

Администрация и Совет депутатов Мордовокрайского МО выражают глубокое соболезнование Зыковой Марине Евгеньевне, родным и близким в связи с безвременной кончиной

ЗЫКОВА Александра Николаевича.

Администрация и коллектив ГУЗ СО "Романовская РБ" выражают глубокое соболезнование родным и близким в связи с безвременной смертью

ЗЫКОВА Александра Николаевича.

Дорогую, любимую маму, бабушку
МУЗАЛЕВСКУЮ
Любовь Степановну
ПОЗДРАВЛЯЕМ
с юбилеем - 80-летием!

Желаем в этот юбилей
Как можно больше
светлых дней,
Чтоб ты почаще улыбалась
И никогда не огорчалась!
Пусть все сбываются мечты,
Чтобы была счастливой ты.
Пусть жизнь наполнится добром,
Здоровьем, светом и теплом!
Дети, внуки.


МИР ОКОН И ДВЕРЕЙ

- Окна ПВХ, лоджии, балконы
 - Двери входные и межкомнатные
 - Потолки натяжные от 250 руб.
 - Выезд в район, заключение договора возможно на месте
 - Рассрочка, скидки пенсионерам
- г. Балашов, ул. К-Маркса, 71
Телефон: 8-905-329-33-82.

Подробности у организаторов.

Св-во № 312644007500068

ЗАКУПАЕМ МЯСО ГОВЯДИНЫ

Обращаться по телефонам:
8-910-754-04-42, 8-902-728-84-60

Св-во № 683000789638

Обязательно наличие ветеринарных сопроводительных документов. 5-3

СТОЛОВАЯ ЗАКУПАЕТ МЯСО

Быки, телки, коровы, свиньи.
Выше рыночных цен.

Телефоны: 8-987-354-74-89,
8-951-888-04-89. Антон.

Св-во № 646294144638

Обязательно наличие ветеринарных сопроводительных документов. 5-1

ЗАКУПАЕМ МЯСО

Быки, телки, коровы, свиньи.
По самым высоким ценам.

Телефон: 8-903-475-57-92.

Обязательно наличие ветеринарных сопроводительных документов. 5-1

Св-во № 646294144638

ЗАКУПАЕМ ДОРОГО ПУХ-ПЕРО.

СТАРЫЕ И НОВЫЕ
ПОДУШКИ, ПЕРИНЫ.
В любом состоянии.

Приезжаем на дом.

Тел. 8(937)355-07-64

Св-во № 962933790504

ПОКУПАЮ ОВЕЦ, КОЗ, ЯГНЯТ

В неограниченном количестве.

Обращаться по телефонам:
8-920-487-92-43, 8-909-233-27-27

Обязательно наличие ветеринарных сопроводительных документов. 19-10

**ПОКУПАЕМ ЗЕМЛИ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО НАЗНАЧЕНИЯ**

Земельные участки,
доли земельных участков (паи). Дорого.

Телефоны: 8-906-316-82-15, 8-905-651-51-11

Св-во № 1196451027486

25-25

РИТУАЛЬНОЕ АГЕНТСТВО «ВЕЧНОСТЬ»**ПРЕДОСТАВЛЯЕТ УСЛУГИ:**

- ♦ захоронение (в р.п. Романовка и селах района)
 - ♦ ритуальный автобус
 - ♦ транспортировка умерших из любого города
 - ♦ компьютерная печать текста на траурных лентах
- Комплексе ритуальных услуг от 15000 рублей**
- Имеются в продаже памятники, ритуальные принадлежности, столики, лавки, оградки.

Круглосуточно.

**Телефоны: 8-903-380-05-97,
8-917-318-24-54, 8-962-618-26-88.**

Адрес: пер. Советский, д.28/2

Сер.64 № рег. св-ва 003283746 от 16 марта 2015 г.

5-2

СТОЛОВАЯ ЗАКУПАЕТ ГОВЯДИНУ
БЫКИ 450-460
ТЁЛКИ 430-440
КОРОВЫ 300-320



Деньги сразу. без посредников.
8-900-169-06-82
8-987-305-37-39 МАТВЕЙ

Обязательно наличие ветеринарных сопроводительных документов.

15-11

ЗАКУПАЕМ МЯСО ГОВЯДИНА

БЫКИ
КОРОВЫ
ТЁЛКИ



РАБОТАЕМ ДОБРОСОВЕСТНО

8-987-827-99-97
8-904-244-42-77 ЕГОР

Обязательно наличие ветеринарных сопроводительных документов.

15-11

Газета зарегистрирована управлением Роскомнадзора по Саратовской области
Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций
Решение о регистрации: ПИ № ТУ64-00656 от 05.02.2025 г.
УЧРЕДИТЕЛИ: Министерство информации и массовых коммуникаций Саратовской области; Администрация Романовского муниципального района
ИЗДАТЕЛЬ: Автономная некоммерческая организация "Романовское информационное агентство "Восход"
Гл. редактор О.В. Семенов
Адрес редакции и издателя: 412270, Саратовская обл., р.п. Романовка, ул. Советская, 128 Б
Наши телефоны: Гл. редактор 4-08-36; Бухгалтерия 4-05-75; факс: 4-05-75.
E-mail: voshodromanovka@mail.ru
Номер подписан в печать 25.03.2025 г.
Газета выходит один раз в неделю
Газета отпечатана офсетным способом в ООО "ВОЛГА-МЕДИА" (г. Саратов, ул. Вишневая, 10).
Тел.: 8(845-2) 39-73-66.
Заказ № 683
Должностные лица несут ответственность за достоверность предлагаемой информации.
За достоверность рекламных текстов и объявлений ответственность несут их податели.
В соответствии с законом о печати, редакция использует письма по своему усмотрению.
Материалы, помеченные знаком ®, печатаются на коммерческой основе.
Индекс 53724.
Тираж 1500 экз.
Цена свободная.